

Для наших ребятишек

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста».

В постановлении отмечается, что в нашей стране достигнуты значительные успехи в деле правильного воспитания детей дошкольного возраста. Детская смертность уменьшилась по сравнению с дореволюционным периодом почти в 7 раз, а против 1940 года — в 4,5 раза. В детских яслях и садах в настоящее время воспитывается свыше 3.400 тысяч детей. Ассигнования Советского государства на строительство и содержание детских дошкольных учреждений в 1958 году составили 10 миллиардов рублей, превысив ассигнования 1953 года почти в 2 раза.

Однако детских дошкольных учреждений в стране еще недостаточно. В текущем семилетии на воспитание детей через систему дошкольных учреждений государством ассигнуется свыше 103 миллиардов рублей; число мест в дошкольных учреждениях в 1965 году увеличится в два раза.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили план развития детских дошкольных учреждений по годам семилетия.

В интересах осуществления единой системы воспитания детей дошкольного возраста ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили объединить с учетом местных условий и возможностей два типа детских учреждений — ясли и детский сад — в единое дошкольное детское учреждение. Руководство объединенными учреждениями, за исключением ведомственных, будет сосредоточено в Министерстве просвещения союзных республик.

На Министерства здравоохранения СССР и союзных республик возложена ответственность за организацию лечебно-профилактического обслуживания детей.

Советам Министров союзных республик предложено принять меры и дополнительному (сверх утвержденного плана) расширению сети детских дошкольных учреждений за счет приспособления пригодных зданий и удешевления планового строительства детских дошкольных учреждений.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют всемерно поощрять строительство постоянных и сезонных детских дошкольных учреждений за счет колхозов; оказывать колхозам помощь в приобретении строительных материалов для этих целей.

(ТАСС).

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 64 (178)

Год издания 2-й

Суббота, 30 мая 1959 года.

Цена 15 коп.

Юные вышивальщицы



Много интересного подготовили к выставке детского творчества ребята, занимающиеся в кружках детского сектора Дома культуры. Каждый, кто проходил мимо витрин магазина на площади Мира, видел замечательные работы различных кружков детского сектора. Здесь созданы кружки художественной вышивки, фото, выпиливания и многие другие.

На снимке: подруги Нина Гусева (слева) и Валя Анцупова за рукоделом.

Фото Вл. Баранова.

Голос матери

Благодаря большой заботе и помощи нашей партии и правительства, я, мать двоих детей, имею возможность работать и зато учить. Старший сынишка в этом году идет в 1 класс. С трехлетнего возраста в воспитании его помогал мне детский сад. Младший сын со второго года жизни стал ходить в ясли, а теперь посещает детский сад. И так, до самого совершеннолетия детей, в воспитании их нам помогает государство.

Но почему только сейчас, имея семью и еще совсем маленьких двоих детей, я и многие другие матери учатся? Да потому, что получить образование в свое время помешала война.

Война — какое страшное слово! Сколько оно несет с собой жертв! Сколько сирот, инвалидов, калек, вдов осталось после второй мировой войны!

Для того, чтобы наши дети не знали ужасов войны, чтобы все дети мира: черные, желтые, белые были счастливы, могли учиться и нормально развиваться, в этот Международный день защиты детей я присоединяю свой голос к голосам миллионов матерей, борющихся за мир во всем мире и дружбу между народами.

Р. Антонова.

Дети — будущее человечества

1 июня — Международный день защиты детей. Девять лет назад установлен этот день и посвящен будущему нашего человечества — детям!

Дети! Это слово воплощает в себе радость, тепло, будущее, жизнь. Дети пользуются в нашей стране безграничной любовью. Все лучшее отдают детям. Для них построены прекрасные школы, интернаты, дворцы пионеров, пионерские лагеря, детские сады и ясли.

В детских садах и яслях в настоящее время воспитывается свыше 3-х миллионов детей. В пятом семилетии эта цифра возрастет вдвое. Большой заботой и вниманием окружены маленькие дубенцы. 800 детей города Дубны воспитываются в детских садах и яслях. Уважительно и бережно проводят им свое время.

Скоро начнется летний период отдыха и оздоровления детей. Дубенский школьный лагерь и оздоровительный лагерь в пионерском лагере, вступающий в строй в этом году. Счастливым детством у наших детей!

Вниманием заботы партии и правительства, забота постановления «О мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста».

Объединение детских садов и яслей в единую систему является новым шагом в деле коммунистического воспитания. Единая система воспитания поможет уничтожить разрыв, существовавший между детскими садами и яслями, и успешнее решить задачу подготовки ребенка к школе и практической жизни.

Новое постановление партии и правительства говорит о том, что государство и Коммунистическая партия всегда думают и помнят о здоровье, развитии и завтрашнем дне каждого ребенка.

Значение этого особенно остро ощущается, когда вспоминаешь, что в капиталистических странах тысячи детей еще не имеют кровли над головой, когда слышишь, что на черных рынках США скотом продается 15 тысяч подростков, когда читаешь, что в Португалии половина всех детей болела туберкулезом, когда видишь, как ослепшие поджигатели войны хотят уничтожить младшие ростки нашей жизни — наших детей. Но народная любовь к детям безмерна! И поэтому в этот Всемирный день защиты детей люди скажут война: «Нет!» и останутся правы на жизнь, на большое счастье детей всей планеты!

Н. Назарова.

Мы не дадим вас в обиду!

Самое красивое на земле — это дети. Дети всего мира, всех народов вызывают добрую, ласковую улыбку на лице человека.

Как ни радоваться, глядя на пухленькие, румяные личики с озорными пытливыми и такими бесконечно доверчивыми глазками, стремящимися одним взглядом охватить мир, понять окружающее!

Народы мира не допустят, чтобы рано выросли детские лица, чтобы ужасы войны и разрушений навсегда стерли улыбку с детских лиц.

Самое страшное, что может быть на земле — это война. — говорит Надежда Викторовна Геловакина, воспитательница пятиклассников. — Мне кажется, ни одна женщина-мать не будет сидеть сложа руки и спокойно смотреть, как где-то за океаном разжигают войну. Женщины всего мира — против войны.

Так начался наш разговор с Надеждой Викторовной, когда в один из мартовских дней мы посетили эту хорошую советскую семью, каких у нас тысячи.

Нас интересовало, не трудно ли воспитывать пятерых детей и одновременно работать? (Надежда Викторовна работает диспетчером на бетонном заводе).

— Нет, не трудно, — мягко улыбнулась, говорит мать. — Разрешите видеть, как подрастают помощники. Старшие уже помогают по хозяйству, а когда необходи-

мо — сами готовят обед на всю семью. Аллочка, как старшая, следит за приготовлением уроков младшими, помогает, если у них что-нибудь не ладится.

Правда, Юрик, он младше Аллы, проявляет уже твердость характера: отвергает всякую помощь — все делает сам. Учатся дети неплохо, дружные, заботятся друг о друге. Бывает иногда повздорят, но это ненадолго и не серьезно.

— Я рада, что у меня большая семья, — продолжает Надежда Викторовна, — в большой семье легче воспитывать детей — они сами помогают это делать.

Сейчас, как видите, у нас отдельная квартира, на Танечку, младшую, государство дает ежемесячное пособие. Обучение бесплатное — нетрудно будет и выучить детей. В этом семилетии предусматривается сокращение рабочего дня. Это будет хорошим подарком женщине-матери. Мы сможем еще больше уделять внимания воспитанию наших детей. Да и государство берет на себя большие обязательства — построить сотни новых детских садов, яслей и интернатов. Спасибо за все нашей партии и нашему правительству!

С хорошим чувством мы уходили из этого гостеприимного дома. Расти на радость всем, дорогие дети — наше большое будущее. Мы не дадим вас в обиду!

М. Егорова.

Забота государства

Цифры и факты

В нашем городе из года в год расширяется сеть детских учреждений. Скоро вступит в строй детский сад и ясли. В этом году будет заложено еще два детских сада. На их строительство отпущено 800 тысяч рублей. Более 700 пионеров и школьников нынешним летом отдохнут и наберутся сил в пионерском лагере. Только в нашем небольшом городке учатся в школе 1196 человек. Заключается еще одна школа на 960 учащихся.

☆☆☆

Повсюду чувствуется забота партии и Советского правительства о детях. Так, в Дубне, в 1958 году было выдано госпособий одиночкам и многодетным матерям в сумме 262 тысяч рублей.

На каждого третьего родившегося ребенка государство выплачивает семье 200 рублей единовременного пособия.

Городские Дубны ежемесячно выплачивают нашим многодетным семьям: Е. Дмитриевой, О. Кузьковой, Е. Меркуловой, К. Лазовых, М. Рокаль, Н. Галактиной и другим от 100 до 200 рублей.

На партийные темы

Растет мощь социалистического лагеря

(С заключительного занятия)

Состоялось заключительное занятие семинара, которым руководит Э. Окснев.

В течение всего учебного года в занятиях активное участие принимали представители стран-участниц Института, что значительно увеличивало интерес кружковцев к занятиям и придавало им особую ценность.

Вот и на этом занятии присутствовали сотрудники Института почти из всех стран-участниц. Тема итогового занятия: «Успехи и перспективы развития стран демократического лагеря».

Каждый из товарищей, представляющий свою страну, ярко и интересно рассказал об успехах своей Родины.

Выступает тов. Дин Да-цао. Он приводит конкретные цифры достижений Китая, говорит о перспективах развития страны:

— В ближайшие 15 лет Китайская Народная Республика выдвинула задачу опередить по объему производства важнейших отраслей промышленности такую передовую страну капиталистического лагеря, как Англия.

Затем выступает представитель Кореи Народной Демократической Республики тов. Ви Чун Вон. Вначале он рассказал об экономике Кореи после войны, которую навязал американский империализм; несмотря на громадные разрушения, КНДР успешно восстанавливает свой промышленный потенциал и добивается значительного улучшения жизненного уровня трудящихся. Здесь докладчик приводит цифры, ха-

рактеризующие состояние экономики Кореи. Он, например, говорит:

— В ближайшем будущем производство зерновых культур в Северной Корее достигнет 7 млн. тонн.

Оратор подчеркивает огромную разницу жизненного уровня трудящихся Южной и Северной Кореи. В Южной Корее в настоящее время 6 млн. безработных!

— Правительство Южной Кореи из всего бюджета страны, — продолжает тов. Ви Чун Вон, — ассигнует 70 процентов на военные нужды и 29 процентов на содержание государственного аппарата. В КНДР — на содержание государственного аппарата и военные расходы приходится только 6,2 процента бюджета страны.

Об успешном развитии своей родины — Болгарии рассказывает научный сотрудник Объединенного института тов. Марков:

— Наша страна из отсталой аграрной страны в прошлом превращается в передовое индустриальное государство. Сейчас на долю промышленности падает уже 65 процентов всей продукции страны и 35 процентов на долю сельского хозяйства, в то время, как раньше 75 процентов приходилось на сельское хозяйство и 25 процентов — на легкую промышленность.

Тов. Марков тоже называет цифры, характеризующие перспективы развития Болгарии: в 1965 году страна будет выплавлять 10 млн. тонн стали, добы-

вать 30—40 млн. тонн угля, производить электроэнергию 7 млрд. квт/час.

Затем участники кружка слушают сотрудника из Польши Стефана Виктора. Война причинила народному хозяйству Польши огромные разрушения. Поэтому вначале был принят план восстановления хозяйства Польши (1945—1949 гг.). Позже приняли 6-летний план строительства. Были созданы новые судостроительные заводы, построены крупнейшие промышленные комбинаты — Новая Гута, пущены в ход мощные электростанции и т. д.

И тов. Виктор называет цифры, характеризующие развитие экономики страны в ближайшем будущем.

На занятиях также выступили гг. Л. Ождани (Венгрия), А. Прокеш (Чехословакия), М. Пырву (Румыния) и Тувденорж (МНР).

Все они живо и интересно говорили о замечательных успехах в развитии своих стран после вступления их в социалистический лагерь.

В заключение выступил научный сотрудник тов. Вирясов, который подытожил выступления товарищей и на фактическом материале показал растущую мощь социалистического лагеря и неизбежную победу его над капиталистическим.

Затем слушатели просмотрели фильм о XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза — съезде строителей коммунизма.

З. Рыбкин.

Лекторы — общественники

Важна и почетна работа лектора. Он должен уметь убедительно разъяснять порой самые, казалось бы, запутанные и сложные проблемы, правильно и довольно полно ответить на неожиданный вопрос, дать добрый совет, оказать слушателям товарищескую помощь. Опытный лектор-общественник рассуждает не отвлекаясь, а прочно связывает излагаемый материал с жизнью, с конкретными делами своих слушателей, повышает их политическую и производственную активность и этим способствует росту творческой инициативы, производительности общественного труда.

Многие лекторы-общественники нашего города вполне отвечают этим высоким требованиям. Большой известностью пользуется в Дубне лектор городского общества по распространению политических и научных знаний — комендант гостиницы Института Венедикт Дмитриевич Полубояринов, который не только — лектор-общественник, но и пропагандист. Он ведет кружок текущей политики сотрудников ОЖРХ.

Венедикт Дмитриевич за полтора года прочел более сорока лекций на различные темы. Среди них — лекции по международному положению, по текущим событиям, по материалам пленума ЦК КПСС и ряд других.

Подать ему и секретарь партийной организации средней школы № 3, преподаватель физики в этой школе, пропагандист Григорий Лазаревич Бланков. Он специалист по антирелигиозной тема-

тике. Его лекции — «Христианство, происхождение и его классовая сущность», «Происхождение религиозных праздников», «Ислам, его происхождение и классовая сущность» и другие — всегда собирают много слушателей и вызывают живой интерес среди них. С октября 1958 года и по настоящее время он прочел 22 лекции.

Заведующий учебной частью вечернего университета марксизма-ленинизма Михаил Иванович Малков за этот же период прочел 32 лекции по истории КПСС и по международному положению.

Эти товарищи особенно активизировали свою деятельность в период XXI съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС и выборной кампании. Они широко популяризируют материалы партии и Советского правительства, ведут атеистическую пропаганду, умело разъясняют актуальные вопросы внутренней и внешней политики нашего государства. Не взирая на свой преклонный возраст (каждому из них уже за 50 лет) и занятые на основной работе, они не отказываются прочитать лекцию в школе механизации сельского хозяйства № 10, куда, кстати сказать, не всегда легко добраться.

Есть у нас, к сожалению, партийные организации, которые недооценивают значение лекционной пропаганды, мало или почти вовсе не подают заявок в городское отделение общества по распространению политических и научных знаний на прочтение той или иной лекции. К таким партийным организациям относятся: партийные организации Института, строительства, горсовета, почты. А ведь в нашем городском обществе около 40 лекторов-общественников, которые способны прочесть лекцию на любую тему. Больше того, отдельные партийные организации мало уделяют внимания лекторам-общественникам, упускают из виду, что лекторская работа по своему характеру требует от каждого, кто ее ведет, неустанного обогащения своих знаний, а для этого необходимо постоянно учиться, совершенствовать свое мастерство. Партийные комитеты обязаны хорошо знать лекторов, считаться с ними, приглашать их на собрания актива, привлекать к выполнению поручений, связанных с разъяснением того или иного вопроса, не перегружать другими заданиями.

Руководители партийных, советских и хозяйственных организаций должны регулярно выступать перед лекторами с докладами, раскрывающими положение дел на строительстве, в лабораториях, в отделе, в учреждении, и этим самым предоставлять им возможность использовать преподаваемый материал в своих очередных лекциях.

Сейчас, в связи с предстоящим Пленумом ЦК КПСС, перед лекторами-общественниками встают новые темы, новые вопросы. Их надо разъяснить и донести до широких трудящихся масс нашего города.

П. Ираклеев.

Итоги годовой работы

Состоялось итоговое занятие кружка по изучению «Истории КПСС» в отделе главного энергетика ЛВЭ. Итоговое собеседование по материалам XXI съезда КПСС, на котором присутствовало 90 процентов членов кружка, прошло оживленно и на высоком уровне.

Коммунист Иванов Н. И. убедительно рассказал о великих победах советского народа под руководством Коммунистической партии в области развития производительных сил нашей Родины, о невиданном расцвете культуры всех наций и народностей СССР.

Коммунист Лебедев И. П. хорошо осветил вопрос о полной и окончательной победе социализма в СССР.

Макарова А. П. — член КПСС, обстоятельно рассказала о двух фазах коммунистического общества и закономерности перехода от социализма к коммунизму.

Добросовестное изучение материалов XXI съезда КПСС показали коммунисты гг. Алтухов П. А. и Лавров И. П., а также беспартийные гг. Терехова Г. В. и Комаров Г. И.

Подводя итоги занятий кружка за 1958—1959 учебный год, следует отметить, что в течение всего года кружок работал ровно, срывов занятий не было.

В заключение итогового занятия члены кружка выразили желание продолжить работу в кружке по изучению «Истории КПСС» в новом 1959—1960 учебном году. В. Захарович, пропагандист.

Преображается жизнь на Камчатке



Село Авагай Быстринского национального района раскинулось в центре Камчатского полуострова. Здесь расположен эвенский колхоз имени XX партсъезда. Его территория простирается площадь некоторых европейских государств.

При царизме нужда заставляла бесправных и забитых эвенов кочевать с оленями стадами. При Советской власти коренным образом изменилась жизнь и быт этой небольшой северной народности. Сейчас эвены перешли к оседлому образу жизни. Из дымных юрт они переселились в рубленые дома. С каждым годом колхоз все больше и больше строит добротных жилищ. В колхозе имеются школа и ясли, в которых за государственный счет воспитываются дети эвенов. В первом году семилетки будут построены дом отдыха, новый клуб. На базе горячих источников, расположенных у самого села, развернется строительство санаториев.

Главным богатством колхоза-миллионера являются многотысячные оленьи стада.

Исконным занятием эвенов является охота. Сотни песцовых, горностаевых и лисих шкурок, добытых охотниками, поступают на международные пушные аукционы.

Одной из новых отраслей колхозного хозяйства является клеточное звероводство. К 1965 году значительно расширится звероферма, на которой разводятся чербурих лисиц.

На снимках: слева — Вали Падерина и Наташа Рыкова готовят уроки в школе-интернате колхоза имени XX партсъезда. В прошлом эвены не знали грамоты. Сейчас дети эвенов учатся на полном государственном обеспечении; слева — охотник-следопыт колхоза имени XX партсъезда Иннокентий Гилкалов (слева) показывает вынутую из капкана лису пастухам-оленьеводам Егору Мандятову (в центре) и Егору Инданову.

Слева о Гилкалове, имеющем 60-летний охотничий стаж, идет по всей Камчатке, сезонный план добычи пушнины он перевыполнил в 2,5 раза.

Каждый претерпевает пришед в ма вается покупае бусе — пассаа начальству — ли нужно что починить, т вается уже

Поговорим к покупателю ет, приходится личных отере то за мясом, скую, то к вр удовлетворяют потребности, основная задач ворять эти

Есть и рук ганизаций, но тают, что заб дело самих ж

Сдасте вы, к стку брожи ил две недели ва ну вещь вы не тому, что она о щена (на этот нет), а потому матая, что ее другую масте

Девушка, пр на химчистку и лой улыбкой

ваши недоумен дескать, фабри скве, везут ве везут — их мн неужели нельзя доставки чисты тором они бы ловно, можно, вы получаете и глаженные.

Кстати, насче ателье заказы не принимает, когда будет обслуживание. приходится жда

Многие жалук сучно, некуда боты. Но это да просто подумать кать, и вы всег влечься и «скуль после трудового

На п

Лаборатория я — пусковой об Монтажники, ко проделать больш боты, взяли обяза нить их к 42 г кой Октябрьской ской» революции. ство они подпре скими делами. В вернулось соревно ние бригад ком труда.

Так, бригада то ведущая монтаж з но выполняет до 200 процентов. М Савченко, Асташен электросварщики Крылов и другие готовят рабочее ме бладают трудовую их бесперебойно материалами и фре все это помогло и уплотнить свой ра терять ни одной м го времени — вот этой бригады.

ЕННИКИ

«Христианские и его классические праздников», «Рождение и классические слушателей и интерес среди них. 8 года и по настоящее время прочел 22 лекции.

О ЧУТКОСТИ

Каждый человек ежедневно претерпевает ряд названий: пришел в магазин — он называется покупателем, сел в автобус — пассажиром, пришел к начальству — посетителем, а если нужно что-нибудь купить или починить, тут он переименовывается уже в клиента.

«Хорошую» инициативу в этом отношении проявляют работники орс, которые иногда оригинально заботятся о жителях города. Если вам надо, например, сдать пустую посуду, вы прежде всего должны запасть терпением и стать в хвост длинной очереди.

Приходите вы к санврачу, и оказывается, что радость ваша преждевременна: тов. Аржанов вам популярно объясняет, что справочки выданы только с 3 до 4, причем, сделано это, видите ли, в интересах трудящихся. Значит, вам надо терпеть еще один рабочий день, беспокоиться, нервничать только из-за того, что кем-то установлен такой порядок.

П. Лешин.

Новый отряд автолюбителей

— Вам вопрос ясен? — спросил шофера председатель экзаменационной комиссии Павел Сергеевич Коротков. — Ясен, товарищ старший лейтенант! — Тогда «поехали». Сначала прямо по этой улице, а там будет видно.

К исходу того же дня Графов с довольной улыбкой на лице вышел из здания городской автоинспекции. Его заветная мечта осуществилась: он стал шофером. В кармане лежало новенькое «Удостоверение на право управления автотранспортом».

Передовая бригада



Бригада плотников М. Васильева выполняет работы на ведущих объектах главной конторы производственных предприятий. За полтора месяца произведены все плотничьи работы на растворном узле. Переоснащение месячные задания стало законом жизни бригады.

На пусковых стройках

Лаборатория адерных реакций — прорывная работа 1959 года. Инженеры, инженеры проектируют большие монтажные работы, когда обязательства выполняются в 43 тысячах Белгородской области.

Группа тов. Рыскалина И. представляет собой коллектив высококвалифицированных слесарей. Они ведут монтаж основного агрегата. Работают все хорошо. Но иногда много причин, мешающих выполнять свои обязательства.

В долгу перед учеными — это означает не то, что вы не принимаете мир к тому, чтобы выдающиеся специалисты были быстро и качественно изготовлены на заводах и доставлены на место.

В долгу перед учеными

требуется высокой квалификации строителей, однако на участке нет квалифицированных плотников, каменщиков, арматурщиков, бетонщиков. Нет и бригадиров, которые могли бы по-настоящему научить быстро и качественно выполнять работу.

Важность этого объекта известна руководителям партийной и профессиональной организаций строительства. Но положение дел не меняется. Социалистическое соревнование здесь не организовано, нет боевой мобилирующей наглядной агитации.

Г. Иванов.

На рыбалке



Маленький рыбак. Фотоэтиюд Вл. Баранова.

Чудесное и таинственное

Чудесному и таинственному в психике человека была посвящена лекция профессора Сухаревского, прочитанная на днях в Дубне.

Заманчивое название лекции привлекло много слушателей, которые хотели услышать объяснение загадочных, а нередко и таинственных явлений, таких, как «вещие» сны, летаргический и гипнотический сны. Но лектор не объяснил физиологического механизма этих явлений, поэтому многое для слушателей осталось неясным.

Раскрывая сущность спиритизма, лектор разоблачил мошеннические приемы, которыми пользовались когда-то «специалисты» по спиритизму, чтобы дурачить людей.

Интересно и подробно он объяснил «загадочное» явление «отгадывания» мыслей на расстоянии. Передавать содержание мысли на расстоянии пока невозможно, так как слишком слабы биотоки мозга, чтобы без специального усиления могли восприниматься другим человеком. Но даже усиленные и зафиксированные они не могут передать содержание мысли.

Есть люди, которые после длительных тренировок начинают «читать» мысли другого. Но оказывается, весь секрет этого явления заключается в том, что «читающий», прикасаясь рукой к человеку, мысли которого он собирает «спрочесать», воспринимает слабейшие идеомоторные сигналы (слабые, улавливаемые только прибором или специально тренированным человеком сокращения отдельных мелких групп мышц). Ориентируясь на эти сигналы, «отгадывающий» выполняет волю человека, т. е. двигается в определенном направлении и выполняет простейшие действия.

Лекция была интересной, лектору было задано много вопросов.

Хочется сделать одно замечание. Очевидно, лектор не знал аудитории, перед которой ему пришлось читать свою лекцию, не учел ее запросов и требова-

ний. Цель этой лекции — дать научное объяснение некоторым «загадочным» явлениям психики человека. На наш взгляд, лекция этой цели не достигла, т. к. она носила скорее развлекательный характер, чем познавательный. Хотелось бы, чтобы следующие лекции этого цикла, которые предстоит прочесть профессору Сухаревскому в Дубне, были более глубокими, с отсылками на новейшие достижения в области изучения организма человека.

Профессор Сухаревский выступит перед дубненцами с лекциями на такие темы: «Учение погов в свете современной науки», «Гигиена и организация умственного труда», «Воспитание памяти», «Болезни сердца, их причины, предупреждение и лечение» и другие.

Эти лекции рассчитано проводить приблизительно один раз в месяц.

М. Некрасова.

Так нельзя поступать

В мае была проведена эстафета по легкой атлетике на приз открытия летнего спортивного сезона.

Эстафета прошла очень хорошо. В ней приняли участие три женские и восемь мужских команд, но, как повелось в Дубне, в соревнованиях есть большое НО.

Дело в том, что за команду ЛВЭ выступал спортсмен-разрядник, студент МГУ Игорь Кузьмин, который никакого отношения к команде ЛВЭ не имел и по положению о легкоатлетической эстафете выступать за нее не должен.

Но как судейская коллегия, так и работники физкультуры, зная о подставке постороннего спортсмена в команде ЛВЭ, мер не приняли, а сочли это дело нормальным. В результате эта команда, занявшая 1-е место, не имеет на это права.

Случай подставки спортсменов в Дубне не единичен. Работники физкультуры в 1958 году были резко осуждены газетой «Советский спорт» за подставку участника соревнования на первенство школ Московской области. Но из этого не сделано соответствующего вывода. Неправильное поведение работников физкультуры, видимо, поддерживает и горком комсомола, который до сих пор не разобрался в этом неспортивном поступке команды ЛВЭ и не осудил его.

Давно пора отменить решение судейской коллегии о присуждении кубка команде ЛВЭ и передать его команде, которая его заслуживает по праву.

Если работники физкультуры и горком комсомола и впредь будут допускать случаи подставки спортсменов, то у нас в городе не добиться массовости в спорте, а те, кто отвечает за развитие спорта в Дубне, потеряют всякий авторитет перед молодежью.

И. Лепестков.

За рубежом

В Южной Корее



Почти все предприятия Южной Кореи — средние и мелкие заводы и фабрики с количеством рабочих не более 50. Не выдерживая конкуренции с американскими фирмами, наводнившими страну своими товарами, большинство предприятий закрывается или работает с недогрузкой. Пустующие фабричные корпуса используются американскими войсками под склады военной техники и снаряжения.

На снимке: патруль американской военной полиции у фабричного здания в Южной Корее.

Фотохроника Центрального телеграфного агентства КНДР.

Повысить санитарную культуру на молочной ферме

В апреле многие жители города недоумевали, почему бывшая колхозная молочная палатка не открылась в обычные часы. Не производилась продажа молока в ней и в последующие дни. Оказалось, что в этом виноват тов. Цимберг, который не уделял внимания санитарному состоянию молочной фермы, и госсанинспекция вынуждена была применить чрезвычайные меры.

Тов. Цимберга, видимо, молоко интересует лишь как основная статья дохода, а вопросы санитарной культуры его не беспокоят. Работники молочной фермы не проходят систематически медицинские осмотры. Доили коров и убирали помещение фермы в одной и той же одежде. Дезинфекция не производилась. Фильтровали молоко в грязном тамбуре. Не производилось обследование коров. И еще целый ряд грубейших санитарных нарушений допускалось на ферме. Не мудрено, что молоко, помимо бактериального загрязнения, имело еще и запах навоза.

Госсанинспекция наложила запрет на торговлю молоком и тех пор, пока не будет наведено надлежащего санитарного порядка на молочной ферме. Казалось, положение бы коренным образом изменилось. Однако тов. Цимберг избрал другой путь. В срочном порядке был оборудован примитивный пастеризационный пункт, где в тяжелых физических условиях производится пастеризация. В настоящее время пастеризованное молоко по бактериальному составу удовлетворяет санитарные требования. Однако произведенная вновь проверка 24 мая установила, что все имеющиеся недостатки не устранены и действительный мер со стороны тов. Цимберга не принято. Санэпидемиологическая станция решила оштрафовать тов. Цимберга. Возможно, это заставит его принять необходимые меры.

И. Аржанов, главный врач санитарно-эпидемиологической станции.

Расписание движения автобусов с 1 июня

С 26 мая с. г. введено летнее расписание движения поездов по маршруту Москва—Дмитров—Москва. Соответственно транспортный отдел вносит изменение в расписание движения автобусов Дубна — ст. Дмитров — Дубна.

гор. Дубна	ст. Дмитров	ст. Дмитров	гор. Дубна
Отправление	Прибытие	Отправление	Прибытие
6-20	7-45	9-00	10-25
7-40	9-05	10-00	11-25
9-10	10-35	11-20	12-45
12-10	13-35	14-35	16-00
14-20	15-45	16-20	17-45
15-10	16-30	17-10	18-35
16-25	17-50	18-20	19-45
18-20	19-45	20-20	21-45
19-50	21-15	22-15	23-40

Телевидение

Суббота, 30 мая

Первая программа
16.20—Для детей. «Выставбура» и художественный фильм «Девочка и крокодил». 18.00 —К открытию Выставки достижений народного хозяйства СССР. 19.05— Последние известия. 19.20— Вечер одноактных пьес. А. Елагина— «Путеводная звезда». С. Гансовский — «Северо-западнее Берлина». Телевизионные постановки. 20.55 —

В Доме культуры

30 мая. Художественный фильм «Уличная серенада». Начало сеансов в 18.30, 20.15 и 22 часа.

В филиале Дома культуры

30 мая. Художественный фильм «Дело господина Пучика». Начало сеансов в 18, 20, 22 ч.

«Значение одного процента». Из серии «Цифры семилетнего плана». 21.10— «Композитор Иоганн Штраус». 22.55—«Новости дня».

Воскресенье, 31 мая

Первая программа
11.00 — «Занимайтесь физкультурой!». (Комплекс упражнений для женщин и утренняя зарядка для школьников). 13.20— «Юный пионер». Телевизионный журнал. 14.30—Соревнования на кубок Московской области по гимнастике. Передача из Дворца спорта «Крылья Советов». 17.10— «Учитесь танцевать». 17.40— Киноочерки: «Они вступают в жизнь» и «Чудесное превращение». 18.20— Телевизионный журнал «Искусство». 19.25— Декада азербайджанского искусства и литературы в Москве. Балет К. Караева «Семь красавиц» в постановке Азербайджанского государственного театра оперы и балета имени М. Ахундова. Передача из Большого театра СССР. В антракте — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Не забудьте подписаться на городскую газету «За коммунизм» на 2-е полугодие.

Лугах Иван Степанович, проживающий город Дубна, Дачный пер., дом 5, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Лугах Любовью Фомовной, проживающей Киевская область, Макаровский район, с. Коноривка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны, Московской области.

Воронин Федор Григорьевич, проживающий город Дубна, улица Инженерная, дом 16, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Ворониной Ниной Ананьевной, проживающей город Кузнецк, Пензенской области, улица Белинского, дом 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны, Московской области.